

ПРАВДА ВОСТОКА

12 августа 1997 года
вторник
№ 149 (23582)
Цена свободная

Перег сессией Олий Мажлиса УСПЕХ В ОБРАЗОВАНИИ ЗАВИСИТ ОТ КАДРОВ

В стране продолжается обсуждение проектов "Национальной программы по подготовке кадров" и Закона "Об образовании", внесенных в повестку дня очередной сессии Олий Мажлиса республики. Собрание, посвященное этим вопросам, прошло в хокимияте Сырдарьинской области. В нем приняли участие депутаты Олий Мажлиса, избранные от области, хокимы городов и районов, руководители высших и средних специальных учебных заведений, отделов народного образования, директора лицеев и школ, представители общественности и средств массовой информации. С докладом о проекте "Национальной программы по подготовке кадров" выступил заместитель премьер-министра республики А. Азизходжаев, с докладом о проекте Закона "Об образовании" - заместитель председателя комитета Олий Мажлиса по вопросам науки, образования, культуры и спорта П. Кадыров. Участники собрания высказали свои мнения и предложения по дальнейшему совершенствованию проекта Национальной программы и системы образования. В собрании принял участие министр высшего и среднего специального образования республики А. Салимов. В эти дни на местах с участием широкой общественности обсуждаются проекты "Национальной программы по подготовке кадров" и Закона "Об образовании", которые включены в повестку дня очередной сессии Олий Мажлиса. На заседании, состоявшемся в хокимияте Кашкарларской области, с докладом о сути этих документов, имеющих важное значение в общественно-политической жизни страны, выступил заместитель Председателя Олий Мажлиса Республики Узбекистан А. Касымов. Выступившие отметили, что реформа системы образования, подготовка высококвалифицированных кадров является требованием времени. Они высказали свои мнения и предложения по дальнейшему совершенствованию отдельных глав и статей проекта. В заседании приняли участие хоким области О. Пармонов, министр народного образования республики Дж. Юлдашев. (УзА).



НА ВСТРЕЧУ ДНЮ НЕЗАВИСИМОСТИ



ТЕХНИКА ГОТОВА К УБОРОЧНОЙ

Дехкане кооперативной ассоциации "Шахрихон" Улугнорского района в этом году возделывают хлопчатник на 1800 гектарах. Из них на 600 - хлопчатник посеян под пленкой. Хлопководы решили собрать основную часть урожая при помощи техники. К этому уже подготовлены все 12 хлопкоуборочных машин. На каждой из них будут работать по два механика-водителя. Намечены меры и по созданию необходимых культурно-бытовых условий для работающих в поле, их материальному стимулированию.

Карим Низамов.
Корр. УзА.

ДОЛГ ТВОРЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ

В Ташкенте 11 августа состоялось собрание актива Союза писателей Узбекистана. Его вел председатель Союза, народный поэт Узбекистана Абдулла Арипов. На нем шла речь о подготовке к празднованию шестой годовщины независимости нашей страны, о стоящих перед писателями задачах по дальнейшему повышению духовности народа, воспитанию молодого поколения в духе верности идеям независимости. Праздник независимости - священный праздник, ознаменовавший собой осуществление вековых чаяний и надежд нашего народа, стремлений людей, погибших за свободу. Этот праздник наши соотечественники отмечают в условиях мира, спокойствия и согласия. А они способствуют развитию нашей литературы и искусства. Эту истину еще раз подтверждает успешное проведение XI Международного Ташкентского кинофестиваля, выход в свет журнала "Жахон алабитти", предстоящий Международный музыкальный фестиваль "Шарк тароналари" и другие мероприятия. На собрании отмечалось, что несмотря на временные трудности переходного периода, глава нашего государства Ислам Каримов постоянно проявляет заботу о развитии науки, литературы и искусства, всемерно поддерживает талантливых людей. А нынешняя задача писателей в ответ на эту заботу состоит в том, чтобы доводить до сознания наших соотечественников идеи независимости, воспитывать молодое поколение в духе уважения к нашим национальным ценностям, верности Родине, помогать молодежи словом писателя в становлении высокодуховными людьми. На собрании также был рассмотрен организационный вопрос. Поэт Мухаммад Юсуф избран заместителем председателя Союза писателей по работе с молодежью. На собрании выступил государственный советник Президента Уткир Рахматов. (УзА).

НОВОЕ ВРЕМЯ, НОВЫЕ ЛЮДИ

Независимость нашей Родины дала свободу плодотворной деятельности грамотным, инициативным людям. В состав агрофирмы "Бабура", что находится в Нарпайском районе Самаркандской области, входит сегодня около десятка крепких хозяйств. Организовал дело всего три с половиной года назад предприниматель человек нового времени - Салим Хабیبов. Взяв в аренду у колхоза часть площадей, Хабیبов смел увлечь сельчан смелой идеей создания аграрно-промышленного комплекса. На нынешний день взятая дехканами в банках ссуда в 4 миллиона сумов окуплена сполна. Фирма "Бабура" обеспечивает жителей района качественными и недорогими продуктами питания. Недавно построенный консервный завод выпускает из местной плодородной продукции различные виды варены, компоты, маринады, соки, приправы, томаты. Все этого миллиона условных банок в год. Построен и молочный завод, обрабатывающий ежедневно до 7 тонн молока и производящий разнообразную вакуумную продукцию, идущую не только в прямую продажу, но и в больницы, детские сады, школы. В состав предприятия входит и новый хлопкоочистительный завод, ежегодной мощностью переработки 15 тысяч тонн сырья. Под хлопковую культуру в хозяйстве отведена площадь в 810 гектаров, сейчас на полях уже зреют полноценные корбочки. Хлопководы рассчитывают получить в осеннюю страду не менее 38 центнеров сырья на гектар. Два гектара земли отведены под теплицы, дающие круглый год витаминную продукцию - лимоны, помидоры, огурцы, зелень. Организовали предприниматели и коконопрядильный пункт. Весомые доходы трудолюбивым дехканам дает животноводческая ферма. Удачная производственная деятельность работников "Бабура", основанная на местном сырье, привлекала на работу в фирму молодежь. Люди стали жить намного благополучнее, поверили в свои силы, полны новых идей и не боятся завтрашнего дня. Улучшила жизнь сельчан и широкая сеть сервисного обслуживания: в состав агрофирмы входит 22 предприятия сферы услуг. Но, кроме присмотра за сложными делами, есть у директора фирмы еще большая забота. Салим Хабیبов - депутат. Под опекой народного избранника 55 тысяч жителей Нарпайского района. И здесь обязан вводить уметь Салим-ака. За короткий период отремонтировано здание Мирбазарской больницы, подведены нитки газопровода к поселкам имени Улугбека и Ибн-Сино. Проведен воловод к городу Акташу и поселку Бустон. Вперед у неутомимого Салима Хабیبова еще много дел. НА СПИМКАХ: обработку хлопчатника проводят механизаторы Эргаш Давуров и Тулкин Асадов; следят за отработкой продукции проводят директор хлопководства Самад Хожиев и товаровед Саид Эргашев. Фото Тахира Норкулова (УзА).



"КОГДА ВОЗМЕСТИТ МОИ УБЫТКИ?"

Почему предприниматель закрыл фирму

- Где искать правду? - начал с порога пожилой мужчина, явно озабоченный риторическим вопросом. - Я Аблай Агагаев, руководитель фирмы "А. Арман". - А что случилось? - Куда ни кинь - везде клин. Задержали меня таможенники с партийной шкур крупного и мелкого рогатого скота, передали их на склад и переработку акционерному обществу "Самарканд чарм ишлаб чикариши". Товар пострадал, и, расстроив мое обращение, Самаркандский городской суд постановил взыскать в мою пользу 256 тысяч сумов с этого самого акционерного общества. Деньги я так и не получил, направились по инстанциям, и вот пришлось закрыть свою фирму... Кстати, знаю не один подобный случай вынужденного закрытия частных предприятий: один задолжал непомерный налог,

да еще улучшаемый вперед за непроданную работу, других - обман и халтура со стороны поставщиков, посредников и т.д. Что же все-таки произошло? Выйдя на пенсию, дехкан Нукускового филиала Ташкентского технического университета А. Агагаев решил заняться бизнесом, открыл фирму. Благо, законодательство страны давало и дает "зеленую улицу". Зарегистрировав предприятие в феврале 1995 года в Шейхантаурском хокимияте столицы по имени сына "А. Арман", используя давние связи с руководителями хозяйства и предприятий Каракалпакстана, Аблай Агагаев заключил договор с кожаной фирмой "Яхшилик" на поставку ей партии сырья. И вскоре с помощью друзей и родственников скупил у населения 900 шкур крупного и мелкого рогатого скота, выложив 300 тысяч сумов. А за приобретение 400 каракульских смушек выдал вексель на 150 тысяч сумов "Устюрт" Кунградского района. Наваяв, как положено, грузовой на 16 тысяч сумов и получив все необходимые разрешения от ГАИ и таможенной службы Каракалпакстана, прихватив заключенные договоры с партнерами, товарно-транспортные накладные, заверенные этими органами, Агагаев взял курс на Ташкент. Спокойно, без происшествий и проволочек миновал все посты ГАИ и таможенников Каракалпакстана, Хорезма, Бухары, Навои. И лишь на таможенном посту № 7 Самарканд 1 мая 1996 года, наехав вначале на мзду и не полу-

чившее, быстро арестовали груз без всяких объяснений, направив его на временное хранение на козаводе упомянутого АО и в НИВИ каракулеводства. Мало того, начальник таможенной службы области А. Примов и инспектор Ш. Садуллаев даже запретили бизнесмену присутствовать при сортировке специфического груза. Не пустили его и на склад предприятия, где заявили, что имеют дело с таможенкой, а не с ним. Так и хочется воскликнуть: "Ай да самаркандцы, ай да молодцы!" Таможенники быстро направили дело в прокуратуру Каракалпакстана, откуда - в Кунград. Межрайонная прокуратура Кунграда, отказав в возбуждении уголовного дела из-за отсутствия состава преступления, в письме от 4 июня 1996

года потребовала возвратить задержанный груз, незаконно "конфискованный". Однако А. Примов заявил, что пока на письмо и постановления следователя не будет подтверждения республиканской прокуратуры, речь о возврате идти не может. И вновь хочется воскликнуть: "Ай да Примов, ай да..." Сам же послал письмо в НИВИ каракулеводства и на козаводе от 8 октября о возврате или оплате каракульских смушек и кож хозяйству, а теперь... Тем временем ученый люд успел "отбраковать" товар: из 400 смушек - 103 ушли в расход как попорченные молью. "Отбраковка" произошла и на козаводе. В результате в первоисточнике сырья, которое предприниматель отбрасывал сам, появились третий и четвертый сорта и лоскут (?) Словом, как говорится, "усушка, утриска, плохая погрзука". И вот задним числом вспомнил представитель А. Примова, что не было у предпринимателя лицензии. Какой и на что - не оговорено. Раньше - то где были? Обра-

ВОДА И ГАЗ ИДУТ В КИШЛАКИ

В канун шестой годовщины независимости Республики Узбекистан газовые горелки зажгутся в домах жителей вахкентских кишлаков Сактофон, Куплос и Кумушкент. В их дома, а также к жителям кишлаков Бобошек, Халвагарон, Араблар, придет чистая питьевая вода... Все эти кишлаки расположены на территории коллективного хозяйства "Зарафшон". Его правление стремится комплексно решать злободневные социальные вопро-

сы обеспечения населения чистой питьевой водой и природным газом. Сейчас монтажники завершают прокладку шестикилометрового газопровода и второй очереди пятикилометрового водопровода. Средства для этого хозяйства выделяли из своего дохода. В год интерес человека в колхозе намерены полностью снять проблему водо- и газоснабжения кишлаков. Корр. УзА.

К 2500-летию Бухары СТРОИТСЯ НОВЫЙ АВТОВОКЗАЛ

На северной окраине Бухары строится новый автовокзал. Этот объект является юбилейным, строители треста "Букокурчилик" все работы ведут в две смены. Полностью завершены нулевой цикл, завезены строительные конструкции, монтаж которых начнется на днях. Новый автовокзал рассчитан на обслуживание 300 пассажиров в час. В двухэтажном комплексе пре-

дусмотрены уютный зал ожидания, комната матери и ребенка, медицинский пункт, камера хранения, ресторан, кафе. Есть смотровая площадка, откуда открываются взору удивительные городские пейзажи... Одним словом, в новом автовокзале намерены создать все условия и удобства для пассажиров и гостей древнего города. Ильхом Сафар.
Корр. УзА.

Курсом рыночных реформ РАДИ ИЗОБИЛИЯ НА ПРИЛАВКАХ

После образования Постановления Кабинета Министров республики "О дополнительных мерах по ускорению продажи отдельных видов продовольственных товаров" в сфере торговли стали происходить позитивные изменения. Все полностью устранены факты продажи отдельными физическими и юридическими лицами продовольственных товаров без сертификата качества, торговли в мешках, не предусмотренных для этого, их реализации по свободным ценам, а также нарушения законности в этом отношении. Торговые предприятия сети Союза акционерных обществ потребительской кооперации столичной области на основе этого постановления правительства осуществляют важное мероприятие по улучшению обеспечения населения товарами повседневного спроса. В частности, за прошедшие семь месяцев населению доставлено около 60 тысяч тонн муки, 3 400 тонн растительного масла, 5 250 тонн сахара, 450 тонн макаронов и другой продукции. В целях наполнения потребительского рынка из централизованных источников завезено и продано товаров на 152 миллиона сумов, в том числе продовольственных товаров - на 86 миллионов сумов. Уделяем также серьезное внимание и развитию производства, - сказал заместитель председателя союза Ж. Эргашходжаев. В нашей сфере с начала года произведено и продано продукции на 634,4 миллиона сумов. Основную ее часть

составили продовольственные товары. Кооператоры также уделяют много внимания удовлетворению потребностей населения в мясе и молоке. В настоящее время в подведомственных нам откормочных хозяйствах выращиваются около тысячи голов крупного рогатого скота, 1 400 овец и коз. Одновременно с улучшением торговых услуг в этой сфере продолжается работа по приватизации. К настоящему времени приватизированы около 1 400 предприятий торговли и общепита, производственных и перерабатывающих предприятий. Сейчас почти в 400 магазинах на основе трехстороннего договора реализуются девять видов необходимой

ОТЕЛЬ: ПОКА В КРЕДИТ

Улица Сулейманова, что находится в центре Ташкента, перекрывается на два часа один месяц - именно за такое время обязалась французская компания "Буни" возвести на углу улиц Амира Темура и Навои пятнадцатиэтажную гостиницу высшего класса. А пока фирма приносит свои извинения гостям столицы за причиненные неудобства. По словам коммерческого менеджера проекта Жан-Франсуа Лепрена, контракт на комплексное проектирование и строительство отеля "под ключ" был подписан между "Буни" и ГУКС "Ташкилинвестстрой" в прошлом году. Семьдесят процентов контрактных работ финансируется французским банком "Сосиете генерал" в виде коммерческого кредита (он выдан под гарантии правительства обеих стран), а тридцать процентов стоимости обязался внести сам заказчик. Архитектурный проект разрабатывался специалистами института "Таштипрогор", ГлавПУ и фирмы "Буни". В строительстве примут участие "Узстроймеханизация", "Ташстроймеханизация", некоторые местные заводы по выпуску стройматериалов. "Мы не преследуем цель непременно ввозить все необходимое для строительства из-за рубежа - рабочую силу или стройматериалы. Будем по мере возможности использовать местные резервы, обучать, если на то возникнет необходимость, наших строителей. Но, с другой стороны, мы не можем рисковать, срывать сроки сдачи объекта, должны обеспечить соответствующий нашей фирме уровень качества", - объясняет г-н Лепрен. Пока на территории размером в три с половиной гектара идет земельный этап работ, для которого

"Буни" привлечены "Узстроймеханизация" и "Ташстроймеханизация". Общая площадь будущей гостиницы составит 23 тысячи 900 квадратных метров. Здесь разместятся прежде всего двести пятьдесят номеров, зал свободной планировки, который при необходимости можно будет преобразовать в конференц-зал, бизнес-центр, ресторан, бар, бассейн. По проекту предусмотрено также сооружение наземных и подземных автостоянок. Что касается дизайна отеля, особенно восточного убранства будут проявляться только в его внутренней отделке. Как обещают французы, новая гостиница не будет успевать по внешнему облику тем престижным объектам, которые "Буни" уже построил на пространстве СНГ - бизнес-центры, банковские офисы, отели. Н. Баратова.

СООБЩЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО БАНКА

Центральный банк Республики Узбекистан установил с 12 августа 1997 года следующие курсы иностранных валют к суму для учета и таможенных платежей *)

1 австралийский доллар	52,40
1 австрийский шиллинг	5,47
1 английский фунт стерл.	113,00
1 бельгийский франков	18,65
1 голландский гульден	34,18
10 греческих драхм	2,46
1 датская крона	10,11
1 дирхам ОАЭ	19,38
1 доллар США	71,18
1 египетский фунт	21,04
1 ирландский фунт	102,64
1 исландская крона	0,98
10 испанских песет	4,57
100 итальянских лир	3,95
1 канадский доллар	51,20
1 кувейтский юань	8,59
1 кувейтский динар	233,53
100 ливанских фунтов	4,63
1 малайзийский ринггит	26,23
1 немецкая марка	38,51
1 норвежская крона	9,29
1 польский злотый	20,48
10 португальских эскудо	3,81
1 сингапурский доллар	48,24
1000 турецких лир	0,44
1 финляндская марка	12,89
1 французский франк	11,43
1 шведская крона	8,97
1 швейцарский франк	47,11
1 экио	75,77
10 южнокорейских вон	0,80
10 японских иен	6,17
1000 российских рублей	12,26
1 украинская гривна	38,33
1000 белорусских рублей	2,61
1 эстонская крона	5,62
1 датский шиллинг	119,83
1 литовский лит	17,80
1 казахская тенге	0,94
1 киргизский сом	4,09

*) курсы установлены без обязательства Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюты по данному курсу.

Борис Палацкий.
Корр. "Правды Востока".



Лекарство со склона горы

По извилистой, узкой дороге мы подъезжаем к живописному кишлаку Чолак. Тысячи лет чоклаки занимаются сбором лекарственных растений. Этим занимались их деды, отцы, а теперь продолжают благодарное дело внуки, правнуки. Только здесь можно найти сотни сортов лекарственных растений, в которых очень нуждается наша отечественная медицина. Здесь создано специализированное лесное хозяйство, носившее имя великого Абу Али Ибн Сино. Много слышал об этом примечательном хозяйстве, но сегодня впервые люблю этим неповторимым по красоте местам. Это первое хозяйство в республике, которое занимается сбором горных, степных лекарственных растений. В хозяйстве ни много ни мало - 60 тысяч гектаров. Здесь не только добывают редкие лекарственные растения, но и сами культивируют их.



Исторический кишлак Чолак находится в долине Чаткала. По середине кишлака протекает Чолакская с хрустально чистой родниковой водой. Здесь на лесных полянах растут тысячи уроковых, ореховых деревьев, ача, можжевельник, шиповник. А люди здесь добывают и трудоблагодетельные. Руководит хозяйством Абу-Маннон Абдурахмонович Бобоев, большой знаток своего дела. Закончил Ташкентский сельхозтехникум, затем сельхозинститут. До учебы был рабочим, и водителем, и бригадиром. А вернулся в родное село с дипломом специалиста.

У нас очень кропотливая работа, - говорит он. - Нашей уникальной продукцией заинтересовались почти все фармацевты республики. Такого богатства лекарственных растений нигде больше нет. Уникальные, редкие лекарственные растения и кустарники растут подножием Чаткальских гор. Днем и ночью наши рабочие ищут лекарственные растения, косят, сушат и готовят к отправке покупателям.

Ферганская долина - это 97716 гектаров лесов, где растут уникальные лекарственные растения и кустарники. - рассказывает контролер-инспектор лесных хозяйств по Ферганской области Назарет Мамамов. - Из них 60 тысяч гектаров приходится на долю этого хозяйства. А растут деревья и кустарники пышно, красиво, отлично плодоносят, потому что имеют водозащитный Чаткальских гор. Занимаются сбором лекарственных растений все жители кишлака.

Земель у нас много, но не хватает рабочих рук, - признается главный агроном хозяйства Жургали Кадыров. - Большие дела "поднимают" всего 290 человек. Работа у нас в основном сезонная - летний период. А кормить сельчан нужно круглый год. Изыскиваем резервы. В этом году с площади горной низменности получили 75 тонн зерна. Для скота домашнего хозяйства заготовили 40 тонн грубых кормов. До конца года решено заготовить 100 тонн. Много внимания уделяем выращиванию тополей. Вырастили 350 тысяч саженцев. Их покупают хозяйства и организации нашей области. Сейчас уже дает плоды миндаля, его у нас 20 тысяч корнев. Выращиваем орешники - 8 тысяч, можжевельника - 3 тысячи. Расширяем фруктовые сады. Уже плодоносят урожные на 45 гектарах, яблони - на 15 гектарах, сортели изумрудные "дамские пальчики" на 6 гектарах. 10-летние тутовые плантации раскинулись на 15 гектарах. В минувшем году на дехканские рынки поставили 10 тонн

горных яблок, 10 тонн орехов. И в нынешнем меньше не будет.

Правда, заработная плата невысокая, - подключился к разговору экономист хозяйства Абдукаюм Гахванов. - Но есть и преимущества. Во-первых, работа сезонная, в основном в летний период. Во-вторых, огородам непыльный край, осваивать землю, сколько хочешь. Для скота кормов достаточно. Вся выращенная продукция делится поровну среди рабочих.

Коллектив хозяйства всегда в поиске. Здесь часто бывают руководители объединения по заготовке лекарственных растений Гослесхоза Республики Узбекистан Мамуржан Алларов, доктор фармацевтических наук Учкун Идрискужаев, заштетный Палского района Ахтамжон Фахридинов. Совместно с ними изучаются новые виды лекарственных растений. Из горных растений недавно стали извлекать эфирные масла. Наши препараты против моли. Сейчас "Антимоль" идет по покупателям. Здесь развиты специальные поля, где выращиваются календула, ромашка, зверобой, крапива, мята перечная, тысячелистник, зизифора, полынь, пустырник, шиповник. Эти лекарственные растения и кустарники в основном растут в кишлаках Чолак, Коинот, Гулистан, Парда Турсун.

у нас представители ферганского санатория "Чимчино", туракурганского "Шахана", учукурганского "Нихол", чартакского "Чартак", наманганского акционерного общества "Дори-дармон". Приобретают наши лекарственные растения также аптекари Ташкента, Коканда, Янгйукуртана, Папа.

Наше хозяйство самое крупное в республике, - сказал главный бухгалтер хозяйства Обиджон Хакимов. - Создано оно первым в Узбекистане. Отрадно, что сейчас в республике появились несколько хозяйств подобного типа. Уже заготавливают продукцию фирма "Фозил" в Кошрабакомском районе Самаркандской области, в Сурхандарье - "Хисор", в Кашкардарье - "Куштап".

В минувшем году наши добывчики заготовили 91 тонну высококачественного сырья. Это ведь не уголь и не руда, а сушеные листья, цветы, коренья. Сейчас самая жаркая пора заготовки лекарственных растений. Только в минувшем месяце заготовлено 15 тонн высококачественного сырья. До конца года республика получит более 100 тонн чоклацкой продукции.

В минувшем году коллектив заготовил лекарственного сырья на 3 миллиона сумов. Чистый доход составил 276 тысяч сумов. А в нынешнем году сырья будет заготовлено на 5 миллионов.

Сейчас у подножия Чаткальских гор, на берегу Чолакской, на лесных полянах созрели зверобой, ромашка, пол-пола, шиповник, пустырник, пижма, мята перечная, душица, календула, зизифора, крапива, можжевельник - всего 25 наименований. Работы непочатый край. Сбор лекарственных растений в самом разгаре.

Достаточно в этой работе и трудности, - отмечает шофер Бахтиер Туйгунов. - Круглые сутки мы, водители, - а автомобили и тракторы у нас 26 единиц - находимся рядом с добывчиками лекарственных растений. В горах, лесах всюду рядом с ними.

Спрос на наши лекарства растет с каждым днем, - продолжает свой рассказ Абу-Маннон Бобоев. - Раньше мы сами искали покупателей. А сейчас, кому нужно, приезжают к нам. Особенно частые гости

Панский район. Наманганская область.

Эльсвар Хамдам.

НА СНИМКАХ: руководитель хозяйства Абдуманнон Бобоев осматривает лекарственные кустарники; главный агроном Жургали Кадыров рассказывает о значении горной ромашки в отечественной медицине.

Фото Мухтаржана Худайкулова.

Сандасор Сандахмедович, примите наши поздравления по поводу избрания вас действительным членом такой авторитетной международной организации, какой является Нью-Йоркская академия наук. Расскажите, пожалуйста, немного об этой организации.

Благодарю вас за поздравление. Действительно, Нью-Йоркская академия наук - одна из самых крупных международных научных организаций, объединяющая около 47 тысяч представителей - членов национальных академий около 150 стран мира.

Созданная в 1817 году, Нью-Йоркская академия наук проводит активную и плодотворную деятельность по развитию международного сотрудничества, направленного на проведение передовой исследовательской работы и решение актуальных проблем науки и техники. Она реализует разнообразные программы по воплощению прогрессивных идей в области науки и техники, в частности, в сфере экономики и социологии, по проведению международных симпозиумов и конференций, по изданию научных журналов и т.д.

Нью-Йоркская академия наук, являющаяся независимой международной общественно-научной организацией интеллектуалов - известных ученых и крупных специалистов, в числе которых много ученых с мировым именем, работающих под эгидой академии, предоставляет своим членам возможность участвовать в проводимых программах и привлекать своих коллег к их реализации, принимать участие в работе международных симпозиумов и конференций, публиковаться в научных журналах, издаваемых академией, приобретать научную и специальную литературу по льготной цене, иметь доступ к информационному банку данных и др.

А как именно информации может быть предоставлен доступ?

Помимо обширной информации о новейших достижениях мировой науки и техники, действительные члены академии при выполнении ряда проектов могут воспользоваться специальной информацией, идущей в различных формах.

Спектр отраслей науки и техники, включенных в рамки деятельности академии, весьма широк. Он охватывает технику и технологию, экономику, социальную науку, медицину.

Очевидно, что вы будете представлять нашу республику как ученый-экономист?

Совершенно верно. Точнее, область моей научной деятельности - экономическая кибернетика, а именно - математические методы в экономике и их применение в сельском хозяйстве.

Сандасор Сандахмедович, уверяю, что вы, будучи в Нью-Йорке, много общались с зарубежными коллегами. Как они реагируют на кардинальные преобразования в нашем обществе и экономике? Какие вам задавали вопросы о состоянии нашей науки, аграрной политики, экономики, кибернетики? Давали ли рекомендации, советы?

Интерес к нашей молодой суверенной республике в Соединенных Штатах, да и в других странах, огромен. Везде, где мне доводилось быть, в каждой стране, в любом научном обществе я с глубоким удовлетворением и гордостью ощущал, что мирное сообщество признает наших ученых, восхищается нашими достижениями. Зарубежные коллеги и друзья делились опытом, давали советы, рекомендации. Они признают, что нынешний этап нашего развития очень ответственный для аграрного будущего нашей страны. Сейчас, как никогда, важно уделять особое внимание и оказывать поддержку интеллектуальному потенциалу общества - ученым и специалистам, разрабатывающим и внедряющим концепцию, стратегию, новые экономические модели развития аграрного сектора государства.

Зарубежные ученые и специалисты рекомендуют продолжать процессы приватизации и разгосударствления в аграрном секторе, создавать все необходимые условия для становления и развития фермерства в республике. В настоящее время число фермерских хозяйств достигло 20 тысяч, но это недостаточно, учитывая ту материально-техническую базу и потенциальные возможности, которыми они располагают. Необходимо создавать благоприятные условия для развития фермерства, например, посредством создания эффективной целевой кредитной линии для аренды земли и долгосрочное пользование, приобретения современной техники и прогрессивной технологии, высококачественного посевного материала, удобрений и т.д. на льготных условиях, обеспечить необходимыми гарантиями права фермеров самостоятельно использовать все фонды и ресурсы, которыми они располагают.

Известно, что ваша деятельность довольно широка. Вы возглавляете систему повышения квалификации руководителей работников, являетесь директором регионального центра Института экономического развития Мирного банка (EDI WB) и ТапГАУ, проводите обширную научно-исследовательскую работу. Какая из всех этих сфер стала поводом для избрания вас действительным членом столь престижной международной организации?

Мне сложно судить о том, что послужило основной причиной этого выбора. Вероятно, деятельность, которую мы развиваем, ее уровень и достигнутые результаты, выступления и публика-

ции в США - все это заинтересовало наших зарубежных коллег. Сыграли свою роль и творческие контакты с рядом ученых - членов Нью-Йоркской академии наук. Однако основная причина включения меня в число действительных членов академии - мировое признание достижений и результатов творческой деятельности ученых нашей республики. Уверен, важное значение имеют демократические преобразования, проводимые в Узбекистане под руководством Президента нашей республики Ислама Абдулганиевича Каримова.

Опишите, пожалуйста, в общих чертах, над чем вы работаете в настоящее время?

Ташкентский государственный аграрный университет проводит ряд крупных научных исследований по различным приоритетным направлениям. В том числе, совместно с EDI WB, "Кемонкс интернел" (США), "Агримит" (Канада), фирмой "Ниппон" (Япония) мы участвуем в реализации ряда важных для национальной экономики международных проектов по реструктуризации и развитию аграрного сектора республики.

Должное внимание уделяется вопросу приращения инвестиций для подготовки и переподготовки специалистов-аграриев по вопросам рыночной экономики, современного бизнеса и менеджмента и т.д. С этой целью при университете создан региональный Центр EDI WB, который проводит международные семинары, посвященные реализации специальной программы EDI WB по обучению методике Мирного банка по разработке, экспертизе и реализации инвестиционных проектов, составлению бизнес-планов и в целом - основам рыночной экономики. При поддержке EDI WB, Агентства международного развития Соединенных Штатов (USAID), ТАСИС и ряда других международных организаций мы планируем провести цикл специальных семинаров для регионального обучения работников аграрного сектора 13 областей республики. В частности, в июне-июле мы провели одно из таких мероприятий - семинар специалистов сельского хозяйства по международному опыту разработки, анализа обоснования и экспертизы инвестиционных проектов - для работников сельскохозяйственного сектора Бухарской области. Очень интересный цикл лекций подготовлен южнокорейскими специалистами. Уже прослушали курсы по основам рыночной экономики, инвестиционного проектирования специалистами региональных объединений сельского и водного хозяйства Каракалпакстана, Сурхандарьинской, Ташкентской и Бухарской областей.

Вместе с тем, мы осуществляем методическую и издательскую деятельность: подготовили к изданию ряд учебных пособий, посвященных проблемам предпринимательства и бизнеса, менеджмента, рыночной экономики, инвестиционного проектирования.

Каковы ваши планы на будущее?

Полагаю, что членство в Нью-Йоркской академии наук позволит еще более повысить эффективность нашей деятельности и расширить ее границы. Мы намерены расширить и укрепить наше сотрудничество с учеными ведущих зарубежных вузов и НИИ в выполнении разнообразных научно-исследовательских проектов, используя самые современные достижения науки и техники, обмениваясь опытом и участвуя в распространении научной информации.

Мы разработали и направили в президиум Нью-Йоркской академии наук ряд предложений о содействии нашей деятельности по ряду приоритетных направлений в развитии республики в переходный период и встретили понимание в этом вопросе. Надеюсь, что в ближайшее время получим положительный ответ академии и разработку соответствующей программы. Мы планируем совместное проведение в республике международного симпозиума с участием Академии наук Республики Узбекистан, организации научных командировок докторантов и аспирантов в ведущие зарубежные вузы и НИИ, а также приглашение ведущих зарубежных ученых-аграриев в нашу республику для обмена опытом, проведения встреч, "круглого стола", циклов лекций, совместного выполнения НИР и т.д.

Приобретения экономических знаний, постижение каждым членом общества законов рыночной экономики, формирование у них предпринимательских навыков - это веление времени. Мы разработали программу специального коммерческого курса по вопросам рыночной экономики, бизнеса, предпринимательства, менеджмента, будут созданы тематические консультативные пункты, курсы английского языка. Обучение будут проводить высококвалифицированные преподаватели, большинство из которых проходили подготовку за рубежом. В распоряжение слушателей будут предоставлены современные компьютерные залы, оснащенные компьютерами "Пентий" от фирмы "DELL", множительная техника, прекрасная библиотека, которая, надеюсь, в ближайшее время пополнится литературой из Нью-Йорка.

Интервью взял Владимир Закиров.

Встреча по поводу ВЫСОКОЕ ПРИЗНАНИЕ

Нью-Йоркская академия наук приняла в число своих действительных членов нашего соотечественника - заведующего кафедрой "Агробизнес и менеджмент" Ташкентского государственного аграрного университета, доктора экономических наук, академика Сандасора Сандахмедовича ГУЛЯМОВА

В самый жаркий период лета с площади Тулакского водохранилища за день испаряется огромное количество воды. Продержать в это время посевы без воды один сутки - значит потерять тысячи тонн хлопка-сырца, других культур. Это знают работники Бухарского областного управления сельского и водного хозяйства, поэтому к испытанию суховею, или гармелему, они подготовились заранее.

Незадолго до вегетационных поливов на важнейших объектах водного хозяйства было организовано круглосуточное дежурство ремонтного и обслуживающего персонала, выделен транспорт, налажено питание. Положение дел держится под постоянным контролем специалистов. Люди рабо-

туют на пределе возможностей, выжидая на объекты в любое время суток и в воскресные дни.

Хотя к вегетационным поливам был создан необходимый запас воды, хранилища, насосные станции области работают в максимальных режимах. Большие трудности испытывают ремонтники и эксплуатационники Караулбазарской насосной станции. Здесь со дня пуска не давалась работа: то "пробьет" сальники, то обнаружится конструктивная недоработка агрегатов. А ведь Караулбазар-

ский район - самый жаркий в Бухарской области, на его поля требуется не менее 20 кубометров воды в секунду. Агрегаты действующей насосной станции "Дружба" отработали все сроки, а новая станция набирает обороты с перебоями. И все-таки воды было достаточно даже в часы пик.

Как сообщили в Бухарском областном управлении сельского и водного хозяйства, дехкане и гидротехники в целом выдержали испытание жарким временем года, о чем свидетельствует выполненная программа заготовки зерновых. Теперь в области продолжается битва за высокий урожай хлопка-сырца.

Ильхом Сафар. Корр. Уз.

Ильхом Сафар. Корр. Уз.

Ильхом Сафар. Корр. Уз.

Ильхом Сафар. Корр. Уз.

Ильхом Сафар. Корр. Уз.

Ильхом Сафар. Корр. Уз.

НОВОСТИ ОТ U-TEL

Сотовая сеть U-TEL объявляет о ПРАЗДНИЧНОМ СНИЖЕНИИ ЦЕН

стоимость радиотелефонов снижена в среднем на 30 %;

стоимость подключения к сети снижена в среднем на 40 %;

Цены действительны с 4 августа по 2 сентября 1997 года.

ожидание вызова
установка защитного pin-кода
конференц связь
переадресация вызова

БЕСПЛАТНО
БЕСПЛАТНО
БЕСПЛАТНО
БЕСПЛАТНО

КТО ВЫИГРЫВАЕТ - ТОТ ВЫИГРЫВАЕТ

Республика Узбекистан, 700115, Ташкент, ул. Гагарина, 40.
Тел: 7(3712) 777-688, 777-638, 778-688, 126-66-00. Факс: (3712) 406-504.

ИТОГИ ТОРГОВ НА РЕСПУБЛИКАНСКОЙ ФОНДОВОЙ БИРЖЕ "ТОШКЕНТ", состоявшихся 5-8 августа

Оборот по операциям с ценными бумагами составил 32.903.770 сумов. Наиболее крупные сделки

№	Акционерное общество	Ассоциация	Область	Кол-во	Цена ед.	Сумма ед.
1.	Навоисавдо	Узбекистан	Навоийская	3111	1000	3111000
2.	Сув Куриллиш	Узбекистан	Ташкент	2526	1100	2778600
3.	Агротехкомплект	Узбекистан	Самаркандская	72	3300	237600
4.	Агротехкомплект	Узбекистан	Самаркандская	371	3300	1224300
5.	Курувчи	Узбекистан	Ташкент	642	1200	770400
6.	Намангантушт	Узбекистан	Наманганская	1006	1143	1149858
7.	Электросигнал	Узбекистан	Ташкент	2000	330	660000
8.	Уйчи "Ипаки"	Узбекистан	Наманганская	754	3600	2714400
9.	Зангиота автобус такси саройи	Узбекистан	Ташкент	9739	550	5356450
10.	Сырдаре вил. дехкончилкур.	Узбекистан	Сырдарьинская	20000	100	2000000
11.	Шароф Рашидов	Узбекистан	Ташкент	11430	330	3771900
12.	Куриллиш монтаж корхонаси	Узбекистан	Сурхандарьинская	320	550	176000
13.	Куриллиш монтаж корхонаси	Узбекистан	Сурхандарьинская	695	550	382250
14.	Техирмонтажкомплект	Узбекистан	Ташкент	184	1300	239200
15.	Техирмонтажкомплект	Узбекистан	Ташкент	185	1300	240500
16.	Карши станцияси "Ресторан"	Узбекистан	Кашкардарьинская	3700	100	370000
17.	3-сон хужаликтараро автокор.	Узбекистан	Ташкент	2166	1200	2599200
18.	3-сон хужаликтараро автокор.	Узбекистан	Ташкент	335	1200	399600
19.	33 автокорхона	Узбекистан	Бухарская	1000	500	500000
20.	Агротехкомплект	Узбекистан	Навоийская	2638	400	1055200
21.	МПМК-215 Дамин	Узбекистан	Ташкент	325	600	195000
22.	Улетгор	Узбекистан	Ташкент	1074	150	161100
23.	Наманганский Жахон б-ри	Узбекистан	Наманганская	797	1500	1195500
24.	Наманганский Жахон б-ри	Узбекистан	Наманганская	67	1500	100500
25.	Нав. вил. техника тям.	Узбекистан	Навоийская	392	350	137200

Примечание: данная информация не может служить основанием для котировок.

Уроки предпринимчивости ЛУЧШЕ МЕНЬШЕ, ДА ЛУЧШЕ

Эта стройка на окраине города рядом с кольцевой автодорогой началась еще в конце 80-х. Здесь должен был появиться хлебокомбинат. В те годы в Намангане было лишь одно подобное предприятие, и новостройку задумали для обеспечения растущих потребностей...

Однако времена меняются, а с ними и взгляды на те или иные первоочередные потребности, - говорит заместитель председателя правления АО "Наманган-дон" Л. Ахмедов.

И это действительно так. Ныне в Намангане кроме старого комбината действуют девять малых пекарен, расположенных в разных частях города.

Но как использовать с пользой четырехэтажную коробку несостоявшегося хлебокомбината? Не разрушать же ее? Долго думали в АО над этим.

Разработали и проработали не один вариант перепрофилирования. Наконец выход был найден.

Первое специализируется на выпуске целебного печеня типа "плазма". Оно особенно нужно страдающим анемией.

Вторая часть плана подразумевает организацию фабрики, выпускающей макаронные изделия в фасованном виде - рожки, ракушки и т.д.

Нурбек Абдуллаев. Соб. корр. "Правды Востока". Наманганская область.

ФИРМА "АФРОСИЯБ-МРАМОР" ПРЕДЛАГАЕТ: ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННЫЕ ОБЛИЦОВОЧНЫЕ МРАМОРНЫЕ ПЛИТКИ, БРЕКЧИЯ, МРАМОРНЫЙ МЕЛ, ИЗГОТОВЛЕННЫЕ НА БАЗЕ ТЕХНОЛОГИИ ИТАЛЬЯНСКОЙ ФИРМЫ "ТЕМА-ФРУГОЛИ"

Цена мраморных плит от 3000 до 3500 сумов, брекчия 1 м³ - 3000 сумов, мел 1 кг - 4 сума.

ОПТОВЫМ ПОКУПАТЕЛЯМ ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ ГИБКАЯ СИСТЕМА СКИДОК.

Контактные телефоны: (3662) 21-07-83, 31-14-28. Факс (3662) 31-16-66. Адрес: г. Самарканд, ул. Спитамена, 275а.

Организация производит взаиморасчеты между странами: Россия, Кыргызстан, Узбекистан. г. Джалал-Абад (тел.): (33231) 3-38-18, 3-22-30. г. Бишкек (факс): (3317) 75-04-80.

ПРОСПЕКТ ЭМИССИИ АКЦИЙ ВТОРИЧНОГО ВЫПУСКА АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА ОТКРЫТОГО ТИПА "ЮЛДУЗ"

I. Основные данные об эмитенте

1. Данный проспект эмиссии зарегистрирован в Центре по координации и контролю за функционированием рынка ценных бумаг при Госкомимуществе Республики Узбекистан за № 15-14-1-179/2 от 12 июня 1997 года.

2. Юридический адрес: 700000, г. Ташкент, ул. Амра Темура, 60. Телефон 35-00-15.

3. Банковские реквизиты: расчетный счет 20210000200150636001 в Лепроимбанке, МФО 00406.

II. Сведения о предстоящем выпуске ценных бумаг

4. Общие данные о ценных бумагах: - вид выпускаемых ценных бумаг - акция простая именная; - общий объем выпуска (по номинальной стоимости) 15000,7 тыс сумов;

5. Данные о порядке выпуска ценных бумаг: - дата принятия решения о выпуске 27 марта 1997 года на общем собрании акционеров;

6. Акционерное общество "Юлдуз" реализует акции - по подписке; - на внебиржевом и биржевом рынках по сложившейся курсовой стоимости.

BRIDGESTONE Бриджстоун Сделано в Японии ЛЮБЫЕ ДОРОГИ, ЛЮБЫЕ РАССТОЯНИЯ...

Canon КОПИРОВАЛЬНЫЕ АППАРАТЫ, С КОТОРЫМИ ПРИЯТНО РАБОТАТЬ. FC 230. *Canon NP-6216* ПОСТАВКА СО СКЛАДА В ТАШКЕНТЕ! Телефоны: 53-14-44, 54-67-10.

КАЛҚАРО ҚАҒАТ МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ INTERNATIONAL LIFE

В КАЗАХСТАНЕ БУДУТ МЕНЬШЕ САЖАТЬ, НО БОЛЬШЕ ШТРАФОВАТЬ

Основным видом наказания за многие уголовные преступления в Казахстане является денежный штраф - так следует из нового уголовного кодекса республики, который вступил в действие с начала будущего года.

По словам одного из разработчиков нового уголовного законодательства - помощника президента Казахстана по правовым вопросам Игоря Рогова, авторы постарались максимально "экономить" на уголовных репрессиях, сделав их применение весьма сдержанным.

С другой стороны, такие меры помогут в значительной степени разгрузить и саму зону. Это тем более необходимо, что в новом кодексе предусмотрено смертная казнь сведена до минимума.

Лечебный "секрет" хлеба, говорят специалисты, заключается в том, что при жевании присутствующие в нем компоненты образуют во рту человека химическую среду, которая препятствует размножению бактерий, вызывающих кариес.

То, что зона мало кого исправляет и настаивает на путь истинный, но делает гражданина изгоем, склонным (часто вынужденно) к совершению новых преступлений, давно очевидно.

С другой стороны, такие меры помогут в значительной степени разгрузить и саму зону.

Лечебный "секрет" хлеба, говорят специалисты, заключается в том, что при жевании присутствующие в нем компоненты образуют во рту человека химическую среду, которая препятствует размножению бактерий, вызывающих кариес.

Казахстанские тюрьмы и лагеря сегодня переполнены заключенными, чаще всего не занятыми никакой работой, практически не обеспеченных самым необходимым: питанием, медицинским обслуживанием. По словам министра внутренних дел Казахстана Каирбека Сулейменова, в местах лишения свободы находится без малого 60 тысяч человек, еще 15 тысяч ожидают приговоров в следственных изоляторах.

Казахстанские правозащитники критикуют новый уголовный кодекс по ряду причин. Правонарушениями будет считаться деятельность незарегистрированных общественных объединений, организация несанкционированных митингов, манифестаций и даже собраний.

Казахстанские правозащитники критикуют новый уголовный кодекс по ряду причин. Правонарушениями будет считаться деятельность незарегистрированных общественных объединений, организация несанкционированных митингов, манифестаций и даже собраний.

Казахстанские правозащитники критикуют новый уголовный кодекс по ряду причин. Правонарушениями будет считаться деятельность незарегистрированных общественных объединений, организация несанкционированных митингов, манифестаций и даже собраний.

положения могут быть произвольно направлены на подавление любого свободного волеизъявления граждан.

При всех противоречиях в оценках, большинство правоведов сходятся в главном: новый уголовный кодекс Казахстана по своей идеологии принципиально отличается от прежнего уголовного законодательства, принципы которого складывались еще в царские времена.

Министр внутренних дел Каирбек Сулейменов поделился планами дальнейшего реформирования уголовного процесса. Возможно, в ближайшем будущем следственные органы будут производить лишь раскрытие преступлений и дознание, срок которого будет ограничиваться одним месяцем.

Конечная цель, по словам Каирбека Сулейменова, состоит в постепенном превращении прежней социалистической милиции в профессиональную полицию.

ГУЛАЯ МАСТОДОНТ В ГРЕЦИИ

Древние греки слонов разгуливали по территории нынешней Греции более 3 миллионов лет назад. Эта теория получила дополнительное научное доказательство благодаря куску бивня мастодонта, найденному недавно в селе Ностимос около города Кастория, на северо-западе Греции.

Мастодонты - семейство вымерших млекопитающих отряда хоботных. От гребнезубых мастодонтов произошли слоны.

По словам профессора палеонтологии Адриано Уинперсита Николао Симеонидиса, найденный в Ностимосе 12-сантиметровый кусок бивня принадлежит виду "африканского слона", но имел более длинные бивни.

Этот вид, как предполагают, жил на территории современной Греции примерно 3,5 миллиона лет назад, когда в этом регионе был субтропический климат.

Следы существования доисторических слонов обнаружены также в центральном округе Атика, близ городов Спарта и Пилос на полуострове Пелопоннес, а также на островах Хиос, Самос и Кос в Эгейском море.

Бивень "африканского слона" пополнит богатую коллекцию доисторических находок культурного общества Ностимоса, включающую, в частности, окаменевшие стволы деревьев, возраст которых оценивается в 20 миллионов лет.

Среды выделителей и кондукторов проведена разъяснительная работа.

ХЛЕБ УБЕРЕЖЕТ ВАС ОТ КАРИЕСА,

Уникальные полезные качества одного из самых древних и, казалось бы, уже достаточно хорошо известного человеку продукта питания - хлеба - обнаружены итальянские медики.

Вопрос в том, где проходит та грань, за которой потребление красного вина перестает быть полезным для организма и, напротив, создает новые опасности.

Вопрос в том, где проходит та грань, за которой потребление красного вина перестает быть полезным для организма и, напротив, создает новые опасности.

Вопрос в том, где проходит та грань, за которой потребление красного вина перестает быть полезным для организма и, напротив, создает новые опасности.

Вопрос в том, где проходит та грань, за которой потребление красного вина перестает быть полезным для организма и, напротив, создает новые опасности.

Вопрос в том, где проходит та грань, за которой потребление красного вина перестает быть полезным для организма и, напротив, создает новые опасности.

Вопрос в том, где проходит та грань, за которой потребление красного вина перестает быть полезным для организма и, напротив, создает новые опасности.

Уникальные полезные качества одного из самых древних и, казалось бы, уже достаточно хорошо известного человеку продукта питания - хлеба - обнаружены итальянские медики.

Уникальные полезные качества одного из самых древних и, казалось бы, уже достаточно хорошо известного человеку продукта питания - хлеба - обнаружены итальянские медики.

Уникальные полезные качества одного из самых древних и, казалось бы, уже достаточно хорошо известного человеку продукта питания - хлеба - обнаружены итальянские медики.

Уникальные полезные качества одного из самых древних и, казалось бы, уже достаточно хорошо известного человеку продукта питания - хлеба - обнаружены итальянские медики.

Уникальные полезные качества одного из самых древних и, казалось бы, уже достаточно хорошо известного человеку продукта питания - хлеба - обнаружены итальянские медики.

Уникальные полезные качества одного из самых древних и, казалось бы, уже достаточно хорошо известного человеку продукта питания - хлеба - обнаружены итальянские медики.

Уникальные полезные качества одного из самых древних и, казалось бы, уже достаточно хорошо известного человеку продукта питания - хлеба - обнаружены итальянские медики.

Уникальные полезные качества одного из самых древних и, казалось бы, уже достаточно хорошо известного человеку продукта питания - хлеба - обнаружены итальянские медики.

Уникальные полезные качества одного из самых древних и, казалось бы, уже достаточно хорошо известного человеку продукта питания - хлеба - обнаружены итальянские медики.

Уникальные полезные качества одного из самых древних и, казалось бы, уже достаточно хорошо известного человеку продукта питания - хлеба - обнаружены итальянские медики.

Уникальные полезные качества одного из самых древних и, казалось бы, уже достаточно хорошо известного человеку продукта питания - хлеба - обнаружены итальянские медики.

Уникальные полезные качества одного из самых древних и, казалось бы, уже достаточно хорошо известного человеку продукта питания - хлеба - обнаружены итальянские медики.

Уникальные полезные качества одного из самых древних и, казалось бы, уже достаточно хорошо известного человеку продукта питания - хлеба - обнаружены итальянские медики.

Уникальные полезные качества одного из самых древних и, казалось бы, уже достаточно хорошо известного человеку продукта питания - хлеба - обнаружены итальянские медики.

Уникальные полезные качества одного из самых древних и, казалось бы, уже достаточно хорошо известного человеку продукта питания - хлеба - обнаружены итальянские медики.

Уникальные полезные качества одного из самых древних и, казалось бы, уже достаточно хорошо известного человеку продукта питания - хлеба - обнаружены итальянские медики.

Уникальные полезные качества одного из самых древних и, казалось бы, уже достаточно хорошо известного человеку продукта питания - хлеба - обнаружены итальянские медики.

Уникальные полезные качества одного из самых древних и, казалось бы, уже достаточно хорошо известного человеку продукта питания - хлеба - обнаружены итальянские медики.

Уникальные полезные качества одного из самых древних и, казалось бы, уже достаточно хорошо известного человеку продукта питания - хлеба - обнаружены итальянские медики.

Уникальные полезные качества одного из самых древних и, казалось бы, уже достаточно хорошо известного человеку продукта питания - хлеба - обнаружены итальянские медики.

Уникальные полезные качества одного из самых древних и, казалось бы, уже достаточно хорошо известного человеку продукта питания - хлеба - обнаружены итальянские медики.

Бензилпенициллин На соль - 1 млн. ед. Дешево. Тел.: (3712) 34-77-49, 34-77-58, (3662) 31-04-01, 31-11-71, 22-77-79.

ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ: Краску масляную белую, голубую, половую. Эмаль белую, голубую, половую. Олифу натуральную. Сурик железный.

ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ: ДСП 1,75X3,30, марки "П-А", мебельного, двухстороннего шлифовки. ДВП 1,22X2,50.

ПРИЕМ РЕКЛАМЫ В "ПВ" с 9.00 до 18.00 кроме субботы и воскресенья Комн. 439 и 442.

ВЫ НАМ ПИСАЛИ

Жильцы дома № 23 15-го квартала столичного массива Юнусбад писали о неудовлетворительном состоянии дома.

Жительница Ташкента М. Анарьева временно выезжала в Самарканд, где ее заставили поменять паспорт.

Начальник производственно-эксплуатационного управления завода ТАПОИЧ А. Завьялов сообщил, что факты, изложенные письме, при проверке подтвердились.

Как сообщил редакция начальник УВВ и ГМВД Республики Узбекистан полковник Б. Шорикисев, Мирабадским РОВД Мария Владимировна Анарьева прописана по месту жительства.

По сообщениям газет, телеграфных агентств, вестников зарубежной информации и прес-служб.

Фестивальная волна

В преддверии первого международного музыкального фестиваля "Шарк тароналари" мы публикуем статьи, рассказывающие о приемах национального пения, наиболее известных представителях певческой школы Узбекистана, предлагаем музыкальный словарь, чтобы дать минимальное представление о древнем искусстве широкому кругу читателей.



Из истории жанра

КОРНИ И ШКОЛА

Искусство вокала Узбекистана имеет древние корни и отличается большим разнообразием. На протяжении веков в узбекской профессиональной музыке устной традиции вырабатывался своеобразный характер национального пения, различающегося по трем основным певческим приемам: бининги (носовой), гулиги (горловой), ишкани (брюшной). Приемы эти передавались из поколения в поколение, от учителя к ученику.

Певцы-хонакон ценились также за прекрасную дикцию, ясно доносящую до слушателя текст песни, и за выразительную передачу содержания исполняемого произведения.

Человек. Общество. Закон

ТРЕВОЖНАЯ ТЕНДЕНЦИЯ

Министерство здравоохранения приказом в феврале рекомендовало тем областям, где по каким-либо причинам затруднительно открыть СЛПУ, заключать договоры с теми больницами, где могут принимать на принудительное лечение алкоголиков и наркоманов, но решение и этого вопроса необоснованно затягивается.

После ликвидации лечебно-трудовых профилакториев число кооек для лечения алкоголиков и наркоманов сократилось почти в 5 раз.

В мае 1993 года Кабинет Министров республики было принято постановление об открытии специализированных лечебно-профилактических учреждений (СЛПУ) в каждом регионе, но дело движется крайне медленно.

НЕ МНОГОВАТО ЛИ АУТСАЙДЕРОВ?

Чемпионат Узбекистана. Высшая лига. XVIII тур. "Навбахор" - "Нефтчи" - 0:3, "Чиланзар" - "Афросиаб" - 3:0, "Атласчи" - "Хорезм" - 3:7, "Янгир" - "Андижан" - 3:2, "Зарафшан" - "Трактор" - 1:0, "Сурхан" - "Касансай" - 3:1, "Насаф" - "Бухара" - 3:0, "Пахтакор" - "Соғдиана" - 3:0, "Дуглик" - МХСК - 2:3.



Тем, что прошел под знаком наступления аутсайдеров. Перевыбор в чемпионате пошел на пользу "Янгирю", который выиграл у "Андижана".

Table with 5 columns: клуб, в, н, п, м, о. Lists football clubs and their statistics.

АУДЖ - кульминация

Построение в высоком регистре, характеризующее нарастающим динамическим напряжением и вокализацией гласных.

АШУЛА - лирическое пение, большей частью протяжное. Для этого жанра характерен широкий диапазон мелодии.

КОШУК - бытовая песня куплетного строения с мелодией сравнительно небольшого диапазона, охватывающей одну строфу (или одну-две строки) поэтического текста.

КАТТА-АШУЛА - большая песня или, как ее еще называют, "песня с подюсом". Во время исполнения певцы держат подюсы или тарелки, при помощи которых регулируют направление звуковой волны.

Творческий Словарь

ЛАПАР - песня-диалог. В некоторых районах лапарами называются свадебные песни - улан, поющиеся в виде диалога мужчинами и женщинами или аналогичным составом унисонно-хоровых групп.

МАКОМ - название каждой из шести частей классического народного вокально-музыкального произведения ШАШМАКОМА.

МАВРИГИ - шествия безальтернативного танцевального характера.

МАДЛАХИ - бродячие певцы.

ХАФИЗ - хранитель, тот, кто навзгуд читает Коран, певец.

ШАШМАКОМ

классическое народное музыкальное произведение, состоящее из шести больших частей - макамов: бузрук, наво, дурух, сегах, рост и ирок, каждый из которых, в свою очередь состоит из разделов, содержащих ряд мелодий.

ЯЛЛА - два вида песен. Один с мелодиями узкого диапазона с обязательным припевом, исполняемым унисонным хором и запевом солиста или солистки, которые одновременно играют и танцуют.

В настоящее время члены рабочих групп занимаются отбором кандидатов для участия в международном конкурсе от нашей республики.

Б.Мансуров. Копр. УзА.

ИДЕТ ПОДГОТОВКА К ПРАЗДНИКУ

Приближается открытие международного музыкального фестиваля. Завершается строительство главной сцены и амфитеатра на площади Революции в Самарканде, где пройдут основные мероприятия фестиваля, а также дополнительные сцены, сооружаемых в самых живописных уголках города.

воспроизводящими образцы национального музыкального творчества, выступления артистов из Японии, Китая, Турции, Таиланда, Франции, Алжира, Ирана, а также из многих других стран, избравших классическое или современное направление в национальном искусстве.

Международный конкурс от нашей республики. Желающих принять участие в столь представительном форуме много, поэтому сейчас между ними проводится своеобразный предварительный конкурс.

А в Ташкенте в разгаре работа творческих рабочих групп, которые уже ознакомились с аудио-, видеокассетами.

Samsung SVR-140D advertisement with product image and technical specifications.

Гарантия на алмазную видеоголовку - 5 лет

Winner Diamond Head HiFi VCR Advanced Deck Technology

- High speed tape transport, "Active Transport", Superfast start, Remote control, etc.

Фирменные магазины

- TOU Co. Ltd. Tashkent, ul. Amira Temura, 110 (3712) 34-02-58, 35-09-86

Samsung advertisement with large vertical logo and technical details.



Раздел вегет кандигант в мастера спорта Улугбек Эльбеков

КОМБИНАЦИИ В ПАРТИИ ВЫДАЮЩИХСЯ ГРОССМЕЙСТЕРОВ

Выдающийся австрийский гроссмейстер Карл Шлехтер (1874 - 1918 г.г.), один из претендентов на шахматную корону в начале XX века.

Возрождение на высшие ступени Олимпа началось в 1894-м с Гастингского турнира. Среди его участников были чемпион мира Э. Ласкер, экс-чемпион мира В. Стейниц, претенденты на шахматную корону М. Чигорин, З. Тарраш.

В этой партии, сыгранной в 1900-м в Вене, Шлехтером и Мейтнером, у Карла были белые фигуры. Красивой жертвой ферзя он заматовал короля противника.

1.fh6+Kpe8 2.Fg7 Lf8 3.Ff8+Kpf8 4.Lh8+

В ЧАСЫ ДОСУГА

Найдите комбинацию! В этой позиции белые осуществили комбинацию и выиграли партию, смело пожертвовав ферзя.

Предлагаем найти эту комбинацию. Ход белых.

Начиная с 1907-го в Вене проводились так называемые Трещинские турниры на средства, завещанные венским любителем шахмат, мясником Л. Трещинем.

Шлехтер пять раз побеждал в этих крупных соревнованиях. 1910-й стал кульминационным. Состоялся матч Карла с Э. Ласкером на первенство мира.

Он проходил в Вене и Берлине. Вместо намечавшихся 30 партий удалось финансировать только треть.

По условиям матча для победы претендент должен был добиться перевеса в два очка. К десятой партии счет матча был 5:4 в пользу Шлехтера, при одной его победе и

Ждем ваших решений!

Ждем ваших решений!

Ждем ваших решений!

Ждем ваших решений!

Ждем ваших решений!

Ждем ваших решений!

Ждем ваших решений!

Ждем ваших решений!

Ждем ваших решений!

ных местах в пьяном виде, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность, было несколько презабвенных.

В Узбекистане традиционно пьянство считалось и считается явлением позорным, а уж шатающиеся в пьяном виде по улицам - тем более. То есть общественное мнение было закреплено соответствующей статьей КАО.

И еще одна сторона этой проблемы: пьяный - потенциальная жертва преступных посягательств. Порой даже провоцирующая на совершение преступлений. Преступник знает, что, протрезвев, потерпевший вряд ли обратится в милицию, так как ничего и никогда не запомнит.

Д. Джурабаев. Начальник отдела МВД Республики Узбекистан, подполковник милиции.

восьми ничьих. Но, выиграв десятую партию, Ласкер сравнял счет матча и сохранил за собой звание чемпиона мира. Тем не менее Шлехтер был единственным из претендентов, кого Ласкер не смог победить.

Долгие годы Шлехтер сотрудничал, а затем и редактировал журнал "Дойче шахматтун". Он провел немало партий с эффективными комбинациями, неожиданными жертвами фигур. В качестве иллюстрации приводим фрагменты из двух изящно выигранных им партий.



Эта позиция из партии Флейсиг - Шлехтер, сыгранной в Вене в 1893-м. Шлехтер (черные) жертвует двух легких фигур матует белого короля.

16...Ce3+ 17.Ce3 Kf2 18.Cf2 f4d2+ 19.Kp1 Fd1+ 20.Kp2 Fc2x.



В этой партии, сыгранной в 1900-м в Вене, Шлехтером и Мейтнером, у Карла были белые фигуры. Красивой жертвой ферзя он заматовал короля противника.

1.fh6+Kpe8 2.Fg7 Lf8 3.Ff8+Kpf8 4.Lh8+

В ЧАСЫ ДОСУГА

Найдите комбинацию! В этой позиции белые осуществили комбинацию и выиграли партию, смело пожертвовав ферзя.

Предлагаем найти эту комбинацию. Ход белых.

Начиная с 1907-го в Вене проводились так называемые Трещинские турниры на средства, завещанные венским любителем шахмат, мясником Л. Трещинем.

Шлехтер пять раз побеждал в этих крупных соревнованиях. 1910-й стал кульминационным. Состоялся матч Карла с Э. Ласкером на первенство мира.

Он проходил в Вене и Берлине. Вместо намечавшихся 30 партий удалось финансировать только треть.

По условиям матча для победы претендент должен был добиться перевеса в два очка. К десятой партии счет матча был 5:4 в пользу Шлехтера, при одной его победе и

Ждем ваших решений!

Ждем ваших решений!

Ждем ваших решений!

Ждем ваших решений!

Ждем ваших решений!

Ждем ваших решений!

Ждем ваших решений!

Ждем ваших решений!

Ждем ваших решений!